
 

vaj Izvještaj su sastavili čla ovi Rad e grupe za upravlja je čvrsti  otpado  i vodo  Mreže udruže ja lokal ih vlasti jugoistoč e Europe 
(NALAS). U svom drugo  izda ju, izvještaj daje prikaz napretka u upravlja ju čvrsti  otpado  u ze lja a Jugoistoč e Europe za . 

godinu, u poređe ju sa . godinom. 

Izvještaj čla ovi a NALAS-a – udruže ji a lokal ih vlasti u ze lja a jugoistoč e Europe daje eutral i pogled a sta je upravlja ja čvrstim otpadom 

u poređe ju sa ostali  zemljama i opći a a. U Izvještaju se jas o ide tifi iraju područja gdje se uočavaju prilike, prioritetizira područja koja se 

oraju po oljšati, postavljaju se nivoi očekiva ja i prate pro je e a ivou jugoistoč e Europe. U konač i i, radi se o upravlja ju čvrsti  otpado  
a društve o, okoliš o i fi a sijski prihvatljiv ači . 

SAŽETAK   IZVJEŠTAJA:  

ilj Benchmarking izvještaja izvještaja o sa opoređiva ju  o upravlja ju čvrsti  otpado  za 2015. godinu je da se da uvid u trenutnu situaciju 

upravlja ja čvrsti  otpadom na nacionalnom  i lokal o  ivou u ze lja a jugoistoč e Europe koje su čla i e NALAS reže. Drugi zadatak 
Izvještaja je da utvrdi apredak a a io al o  i lokalnom nivou u uspostavljanju integrira og siste a upravlja ja čvrsti  otpado  u 

poređe ju sa . godinom. 

Glavni zaključci izvještaja su: 

 Situacija u regionu kada su u pitanju pravni i institucionalni aspekti upravlja ja otpado  se ije z at o pro ije ila u poređe ju sa . godinom. 

Nekoliko zemalja mijenjalo zakonodavni okvir radi harmonizaciju do aće legislative sa EU legislativom. Druge zemlje imaju nedostatnu legislativu 

ili legislativu koja je djelo ič o har o izira a sa zako i a EU. U zemljama sa jakom pravnom osnovom, i ple e ta ija teče sporo z og a jka 
ljudskih i finansijskih resursa. 

 Prosječ i asta ak čvrstog otpada u ze lja a jugoistoč e Europe je ,87 kg/stan/dan, što je iže od EU28 prosjeka. Ovo je rezultat loše 

ekonomske situacije i sla ije platež e oći u ze lja a jugoistoč e Europe, što se ože potvrditi uvido  u prosječni BNP ze alja jugoistoč e 
Europe koji iznosi samo 15% od prosječ og BNP zemalja EU28. 

 Veći a ze alja ije mogle da izvIjesti o stopi recikliranja zbog nedostatka podataka. Zemlje koje imaju podatke uglav o  izvještavaju o aloj 
stopi recikliranja, ispod 40%. Ovo je veza o za či je i u da ze lje ge eral o odlažu svoj otpad a depo ije te da veliki dio otpada završava a 

elegal i  divlji  odlagališti a, što u a juje oguć ost za recikliranje. Zemlje trenutno pokazuju interes za smanjenje nelegalnog odlaganja i 

povećanje stope re iklira ja; eđuti , zacrtani a io al i iljevi će se teško dostići. 
 Zbog manjka adekvatne infrastrukture, deponiranje ostaje jedi a održiva opcija, i shodno tome, se i preferira u ze lja a regio a. Države teže 

ka regio al o  odlaga ju; eđuti , i suviše mali koraci se provode na putu do ko ač og ilja. 
 Podatke za iskazivanje lokalnih indikatora je jako teško pro aći. Opći e e aju ikakve prav e o aveze ili predviđe u metodologiju za 

utvrđiva je količi e i sastava otpada, što predstavlja veliku prepreku prilikom planiranja sistema integralnog upravljanja otpadom. 

 Moguće je uspostaviti od os iz eđu proizvod je otpada i procenta sta ov ištva koje živi u urbanim, odnosno rural i  područji a. Veća 
urbanizacija i popula ija direkt o uzrokuje veću proizvod ju otpada. 

 Pokrive ost područja siste o  prikupljanja otpada u urbani  područji a je zadovoljavajuća u eki  opći a a je i 100%), dok je u ruralnim 

područji a pokrivenost niska. 

 Do 70% otpada se sastoji od biorazgradivog otpada. Manje od 10% otpada se sortira i reciklira. Otpad se uglav o  odlaže a depo ije. Visok 
stepen biorazgradivog otpada i izak stepe  otpada za re iklažu upućuje na oguć osti za iskorište je otpada u jesto deponiranja. Neke od 

op ija uključuju i kompostiranje ili proizvodnju RDF. 

 Tarif i siste  azira  a teži i ili obimu se ne primjenjuje u regionu. Procenat naplate usluge iznosi iz eđu 18% i 98%. 

 Neformalni sektor sakupljača otpada je prisuta  u regio u. Oni uglavnom prikupljaju metalni i PET otpad; eđuti  ije poz ato u koje  o i u. 

Uglavnom nisu prepoznati od strane lokalnih vlasti i njihov status nije reguliran zakonom. Utjecaj neformalnog sektora u prikupljanju otpada se 

generalno smatra a je z ačaj i . 

 Opći e uglav o  odlažu svoj otpad a opći ske depo ije koje isu usklađe e sa EU sta dardi a. 9 od 9 opći a odlaže svoj otpad a regionalne 

sanitarne deponije. Informacije o nelegalnim divljim odlagalištima uglavnom nisu dostupne, ali sve procjene upućuju a izrazito velike brojeve. 
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